

“汉服Q图”画下病中点滴

山建大学生写另类病榻日记，输液、放疗都成了他的素材

痛时彻夜难眠

“2015.6.2 今天下午在病房走廊Duang了，当时就摔倒了，左腿啊，你到底什么时候能好？”

这天下午，他外出买画本和针管笔，要先从38床走到护士站坐轮椅。由于左腿不听使唤，右腿又使不上劲，他刚走出病房没几步，便一下子摔倒在地。右腿疼痛感知力下降，磕破了皮他都没发现。

“2015.5.26 昨晚痉挛仍，彻夜难眠。等会儿输液的时候好好和周公谈谈人生。”

每晚都被胳膊肿胀疼痛和腿部痉挛折磨得难以入眠的他，常会不由自主地发出呻吟，照顾他的母亲一夜得醒十多次，为他按摩腿脚。最后他只能向安眠药投降，或者趁上午输液的时候小睡片刻。

自从今年5月份住进千佛山医院，孙鹏飞的生活，是从早六点起床临摹作画、九点输液、下午三点做放疗化疗，到晚上疼痛难以入眠，这样一天天度过的。排便不畅，行走困难，感知神经紊乱，“流汗时，右边如同亚马孙雨林，左边如撒哈拉沙漠。”

在孙鹏飞的微博里，他化身为身穿明代服饰的Q版大芽芽。在病榻日记里，他写下如上文字。从今年5月23日做第三次化疗起，孙鹏飞开始用图文的形式，记录自己住院的故事。

积极准备出书

就读于山东建筑大学房地产经营与管理专业的孙鹏飞，今年23岁。如果不是长在脊椎上的一颗肿瘤，今年大四的他应该像同班同学一样，找到一份与房地产有关的工作，工作之余去山东省博物馆做兼职讲解员，再用针笔信手画几幅古画。

2014年6月，孙鹏飞上肢突如其来的疼痛，一度让他无法自主控制运动和自主排便。经检查才发现脊椎椎管内长有10cm长的肿瘤，尽管手术全力摘除部分肿瘤，但因为位置特殊未能完全清除肿瘤。

“感觉从生死线上被拽回来一样，手术后整个人都不能动弹了。”术后的两个半月，孙鹏飞只能躺在床上，回家静养。在这之前，清华大学出版社邀请他，用Q版风格图画展现《桃花扇》，他已经设计好了人物，正在积极准备出版。

回家静养后，他越发觉得知识储备不够。“他坚持看书，整理了十多个本子的资料。”孙鹏飞的哥哥贾洪岩告诉记者，哥儿俩小时候就对美术感兴趣，而弟弟正是用绘画做了自己喜欢的事情。

“我庆幸自己依旧坚强。我不信命，我信自己。”山东建筑大学学生孙鹏飞，曾因以明代汉服Q图记录日常生活点滴而红遍网络。去年他病倒在床，仍然乐观面对疾病，住院期间他仍以Q图记录病中故事。

文/片 本报见习记者 王小蒙



2日下午，孙鹏飞在病房外摔倒，他用Q图记录下了这一幕。



孙鹏飞画的Q图被制作成书签。



5月29日，放疗完，孙鹏飞的头发掉了不少。

明代汉服Q图曾走红网络

哥哥口中他喜欢的事情，便是生病以前，让网友认识到孙鹏飞绘画作品的明代汉服Q图。2012年，当时上大二的孙鹏飞，平时随意画的一些记录日常生活的明代汉服Q图，被百度贴吧推至首页，一度引发广泛关注。

对中国传统文化尤其是古建筑和服饰情有独钟的他，时常在业余时间翻看名人传记。每周还抽出两天时间，去省博当志愿者，通过展览的实物积累素材。尽管没有美术功底，信手临摹的古代服饰和几案屏风等，依然惟妙惟肖。

当他看到一本明代汉服Q画册时来了灵感。“我每天都写日记，能不能用画Q版漫画这种创新的方式来记录生活呢？”孙鹏飞便萌生了用Q版漫画记日记的想法。

为了给画中的自己设计一个符合的形象，他还参考了许多相关资料，最后决定采用古代儒生的形象——襕衫和儒巾。

庆幸自己依然坚强

在生病前，孙鹏飞为省博作画义务服务，曾被评为“2014年山东省博物馆十大优秀志愿者”。喜欢考古的他还经常研究历史文物，还曾经跟着专业团队参加考古。大三忙碌地准备考取中央美术学院美术系研究生。

他还有三个愿望，能为汉服复兴起到作用，通过画找到志同道合的朋友，遇到伯乐，让自己重新拾起所爱。而现在，他最大的心愿便是能尽快好起来，找一份工作，尽快还清看病期间欠下的巨额债务。

“2015.5.29，今天是本周的最后一次放疗，竟然能在四点就早早做完，没有排队没有加塞——就是这个feel。又及：最近头发好像变薄了，可能有点掉发。不过还好我的头发又浓又密，尚可抵抗一时。”

孙鹏飞来自日照市五莲县一个既普通又特殊的家庭，母亲独自带大了他和同母异父的哥哥。前期手术花费的十多万元，还是家人东拼西凑来的。现在，为控制肿瘤恶化，他已经做了十一次放疗，十三次化疗，花费20多万元，而化疗药一盒就要两千多元。“一朋友把我的作品放到外卖网站的包装上，卖出一份能给我一块钱。”孙鹏飞说，这对巨额医药费多少有点帮助。

“重病虽然查封了我的身体，但并没有消磨我的意志。当有心或者无意的言论来到时，我庆幸自己依然坚强。我不信命，我信自己。”2015年5月31日，他在微博中写道，依然对未来充满信心。

如果您想向孙鹏飞一家伸出援手，可以拨打本报热线96706。

夏季 Satisfaction Hundred 2015 · 阳光诊疗满意100

活动时间 **即日起-6月21日**

钜惠 50%

距活动结束仅剩 18 天

就医抽Apple watch ,每周免费送1部!

女性就医惊喜3重礼

主题服务活动

① 5元查妇科 半价看妇科

② 抽取 Apple watch

③ 送健康妇检年卡

更多活动详情 [百度 济南阳光女子医院](#) 或拨打电话: 8690 0055